
Реферат  
Магістерська дисертаційна робота складається із вступу, чотирьох розділів, 

загального висновку, списку літератури і додатків. Дисертація містить 107 сторінок, 

56 ілюстрацій, 29 таблиць та 21 джерел за переліком посилань. Загальний обсяг 

роботи −119 сторінок.  

Актуальність теми.Переважна кількість існуючих на ринку тепловізорів мають 

стале значення кутового поля зору. Використання тепловізорів на практиці часто 

потребує зміни масштабу зображення на моніторі. Таку зміну забезпечують або 

оптичним методом, або використанням відповідних програм масштабування 

зображень на екрані монітору. Проте оптичний метод дозволяє забезпечувати 

потрібну роздільну здатність тепловізора при різних кутах його поля зору, без втрати 

чи зменшенні роздільної здатності.  

Тепловізори оснащені зум-об’єктивом мають порівняно високу собівартість і ціну. 

Через це виникає потреба додання до менш коштовних тепловізорів із сталим полем 

зору оптичної насадки, яка б забезпечувала їм функцію зум-обєктиву. Такою 

насадкою може бути пристрій з зум-афокальною оптичною системою. Плавна чи 

дискретна зміна кутового збільшення телескопічної системи зум-афокальної насадки 

здатна забезпечити оптиці тепловізора властивості зум-трансфокатора із 

відповідноюзміною кута поля зору і з оптичним масштабуванням зображення на 

моніторі.  

Мета: створення оптичної системи насадки до тепловізорів, що забезпечують їм 

додаткову оптичну зум-функцію.  

Задачі:  

1. Огляд існуючих афокальних оптичних систем трансфокаторів з аналізом їх переваг 

та недоліків.  

2. Обґрунтування вибору структури лінзової зум-афокальної оптичної системи, яка б 

забезпечувала тепловізору зміну поля зору у заданому діапазоні і маламінімально 

простиймеханізм переміщеньїї оптичних компонентів.  
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3. Параметричний синтез зум-афокальної оптичної системи з оптимізацією 

конструктивних параметрів і розробкою механізму переміщень оптичних 

компонентів.  

 

Об'єкт дослідження: Забезпечення зміни кутового поля зору оптичної системи 

тепловізора із стаціонарним штатним об’єктивом і сталим полем зору.  

Предмет дослідження:Оптична система лінзової зум-афокальної насадки для зміни 

кута поля зору штатного об’єктиву тепловізора.ф  

Методи дослідження. Для вирішення поставлених задач в роботі 

використовувалася: теорія Гаусової оптики, теорія оптичних телескопічних систем, 

теорія аберацій третього степеневого порядку, комп’ютерне моделювання функцій 

зум-афокальної телескопічної системи, методи параметричного синтезу лінзових 

компонентів системи,сучасні методи оптимізації конструктивних параметрів 

оптичних систем,використання комп’ютерної програми аналізу оптичних систем 

ZEMAX.  

Наукова новизна одержаних результатів:  
1. Розроблено метод параметричного синтезу трикомпонентних та чотирьох 

компонентних зум-афокальних оптичних систем з винесеною за їх межі вихідною 

зіницею (апертурною діафрагмою). Показано функціональні можливості таких 

систем. Знайдені закони пересувань оптичних компонентів вказаних систем.  

2. Практичне значення одержаних результатів:отримано формули та графіки, що 

дозволяють виконувати габаритні розрахунки оптичних системи трикомпонентних та 

чотирьох компонентних зум-афокальних систем при заданому діапазоні кутового 

збільшення , заданому розташуванні та діаметрі вхідної зіниці штатного об’єктиву 

тепловізора, можливість отримувати різне значення кутового збільшення тепловізора 

із збереженням якості зображення об'єкту, що спостерігається.  
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